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Η Καρδίτσα εόρτασε τον Πολιούχο της Άγιο 
Σεραφείμ Αρχιεπίσκοπο Φαναρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Κορυφώθηκαν σήμερα οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν 
του Πολιούχου της Καρδίτσας Αγίου Σεραφείμ, αρχιεπισκόπου 
Φαναρίου και Νεοχωρίου.

Το πρωί της Τετάρτης 4 Δεκεμβρίου 2024, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης τελέσθηκαν η ακολουθία του Όρθρου και η 
Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας 
Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ και 
συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου και των αγίων Αρχιερέων μετά των Ιερέων και 
των Διακόνων.

Ακολούθησε αρτοκλασία από τον Εμπορικό Σύλλογο Καρδίτσας καθώς ο Άγιος 
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Σεραφείμ είναι ο προστάτης των εμπόρων της περιοχής.

Το κύριο θέμα της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας, 
Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, είναι η σχέση του ανθρώπου 
με το Θεό και η σημασία της πίστης στην εκκλησία, καθώς και η μνήμη των 
μαρτύρων και η ιστορική τους σημασία για τον ελληνικό λαό. Αναφέρθηκε στον 
Άγιο Σεραφείμ και τη σημασία του ως προστάτη και θύματος, υπογραμμίζοντας 
την ανάγκη για πνευματική ενότητα και την αξία της θείας λειτουργίας στην 
εκκλησία. Επιπλέον, τόνισε την ιστορική πορεία του ελληνικού λαού προς την 
ελευθερία και την ανάγκη διατήρησης της ταυτότητας και της πίστης του, ειδικά 
κατά την περίοδο της υποδούλωσης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γαβριήλ, ανέπτυξε βασικές σκέψεις σχετικά με τον Άγιο 
Σεραφείμ, όπως τη Θεσμική και Πνευματική Σημασία: Ο Άγιος Σεραφείμ 
αναφέρεται ως επίσκοπος και φορέας του μηνύματος της βασιλείας των ουρανών. 
Τόνισε ότι οι επίσκοποι, όπως ο Άγιος Σεραφείμ, είναι εκείνοι που ζουν και 
κηρύττουν τη βασιλεία των ουρανών, διατηρώντας τη γνησιότητα και 
κανονικότητα των μυστηρίων της εκκλησίας. Ο Άγιος Σεραφείμ περιγράφεται ως 
θύμα και θύτης, υπογραμμίζοντας την αυτοθυσία του και τη σημασία του ως 
μάρτυρα.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρει ότι ο Άγιος είναι εκείνος που σέρνει τον χορό των 
νέων μαρτύρων και ότι η ζωή του είναι παράδειγμα πίστης και αφοσίωσης. Τόνισε 
τη σημασία της σχέσης του πιστού με το Θεό μέσω της εκκλησίας και της θείας 
λειτουργίας. Ο Άγιος Σεραφείμ, ως προστάτης και πνευματικός καθοδηγητής, 
καλεί τους πιστούς να συμμετέχουν στη θεία λειτουργία και να γίνουν ένα με τον 
Χριστό.

Και τέλος, αναφέρθηκε στην ιστορική πορεία του ελληνικού λαού και τη σημασία 
του Αγίου Σεραφείμ στην διατήρηση της ελληνικής ταυτότητας και πίστης κατά 
την περίοδο της υποδούλωσης. Αυτές οι σκέψεις συνθέτουν μια εικόνα του Αγίου 
Σεραφείμ ως κεντρικής μορφής στην πνευματική ζωή της εκκλησίας και της 
ελληνικής κοινωνίας.

Ο Άγιος Σεραφείμ, αποτελεί πηγή πνευματικής στήριξης και καθοδήγησης για τους 
πιστούς. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε τη σημασία του Αγίου ως προστάτη και θύτη, 
υπογραμμίζοντας ότι οι πιστοί μπορούν να ζητούν τη βοήθειά του και τις 
πρεσβείες του σε κάθε στιγμή της ζωής τους και αναφέρθηκε επίσης στην ανάγκη 
διατήρησης της πίστης και της ταυτότητας του ελληνικού λαού, ειδικά κατά την 
περίοδο της υποδούλωσης, και τονίζει ότι ο Άγιος Σεραφείμ είναι ένα παράδειγμα 
αυτοθυσίας και πίστης, που ενώνει τους πιστούς με τη θεία λειτουργία και τη 



βασιλεία των ουρανών.

Υπογράμμισε επίσης ότι η εκκλησία είναι ο φορέας της βασιλείας των ουρανών και 
ότι η συμμετοχή στη θεία λειτουργία είναι κρίσιμη για την πνευματική ζωή των 
πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τον Μητροπολίτη 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοθεσσαλών κ. Τιμόθεο, για την πρόσκληση να 
συμμετάσχει στις εορταστικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου Σεραφείμ. 
Αναγνώρισε την καλοσύνη του Μητροπολίτου να τον προσκαλέσει να 
συνεορτάσουν και να συπανηγυρίσουν το πολιούχο της Καρδίτσας, εκφράζοντας 
την ευγνωμοσύνη του για τη φιλία και τη σχέση που τους συνδέει. Επιπλέον, 
ευχαρίστησε τον Άγιο Σεραφείμ για την πνευματική του καθοδήγηση και 
υποστήριξη, δηλώνοντας ότι ο Άγιος είναι ένα αποκούμπι για τους πιστούς, όπου 
μπορούν να ζητούν βοήθεια και πρεσβείες.



Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος, ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά τον 
προεξάρχοντα Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου 
και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ διότι και χθες και σήμερα ευδόκησε να είναι μαζί μας 
για τον εορτασμό του πολιούχου μας Αγίου Σεραφείμ.

Ευχαρίστησε εγκάρδια και εκ μέρους του ιερού κλήρου, τον αντιπεριφερειάρχη, 
τους δημάρχους Καρδίτσας και Αργιθέας, τον πρόεδρο του εμπορικού συλλόγου, 
καθώς και εκπροσώπους του στρατοπέδου και των υπηρεσιών της πυροσβεστικής 
και εξέφρασε τις ευχαριστίες του και τον σεβασμό του, προς όλους αυτούς για την 
παρουσία τους στην λατρευτική μας σύναξη.

















 


